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Filtra jautājumi

1) Lūdzu, norādiet savu dzimumu

Sieviete

Vīrietis

Nevēlos norādīt

2) Lūdzu, atzīmējiet, cik Jūsu ģimenē ir bērnu!

Divi

Trīs

Viens

Četri un vairāk

3) Lūdzu, atzīmējiet, kurās izglītības pakāpēs mācās Jūsu bērns/-i. Atzīmējiet visas atbilstošās!

Sākumskolā (1.-6.kl.)

Pamatskolā (7.-9.kl)

Vidusskolā (10.-12.kl.)

Pirmsskolā (5-6 gadi)

Profesionālajā izglītībā (tehnikumi, koledžas)

245 (91%)

18 (7%)

7 (3%)

109 (41%)

66 (25%)

55 (21%)

38 (14%)

117 (58%)

107 (53%)

41 (20%)

37 (18%)

21 (10%)

Sieviete 24

Vīriet

N

Divi

Trīs

Viens

Četri un vairā

Sākumskolā (1.-6.kl.)

Pamatskolā (7.-9.kl)

Vidusskolā (10.-12.k

Pirmsskolā (5-6 ga

Profesion

270 atbildes

268 atbildes

201 atbildes
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Novērojumi par jauniešiem

4) Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs, kā vecāks( tēvs/māte) un sabiedrības loceklis, esat uztraukts
par atkarību izplatību jauniešu vidū? Tas mani…

Ļoti uztrauc

Nedaudz uztrauc

Drīzāk neuztrauc

Pilnībā neuztrauc

Nezinu/Es nedomāju par to

5) Atzīmējiet tās atkarības pazīmes, kuras esat novērojis savam bērnam/-iem ( iespējamas vairākas
atbildes)!

Datora vai mobilo ierīču lietošana vairāk par 2 st. dienā

Videospēļu (datorspēļu) spēlēšana vairāk par 2 st. dienā

Neesmu novērojis

Elektronisko cigarešu (veipu) lietošana (sākot no 1 reizes)

Smēķēšana (sākot no 1 reizes)

Alkohola lietošana (sākot no 1 reizes)

Nezinu, neesmu pārliecināts

Narkotiku lietošana (sākot no 1 reizes)

Azartspēles (sākot no 1 reizes)

182 (69%)

61 (23%)

5 (2%)

3 (1%)

13 (5%)

Vidējais

4.6

Pozitīvās atbildes

97%

184 (71%)

48 (18%)

47 (18%)

33 (13%)

22 (8%)

18 (7%)

9 (3%)

6 (2%)

2 (1%)

Ļoti uztrauc

Nedaudz uztrauc

Ne

Datora vai mobilo ierīču lietošana vairāk par 2 st. dienā

Videospēļu (dators

Neesmu novērojis

Elektronisko

Smēķē

Alkoh

N

264 atbildes

260 atbildes
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6) Kuras atkarības, Jūsuprāt, atstāj vislielāko ietekmi uz personību un tās veselību ? (iespējamas
vairākas atbildes)

Narkotiku atkarība

Alkohola atkarība

Smēķēšana un nikotīna atkarība

Procesu atkarība – internets, mobilais telefons, datorspēles, čats u.c.

Azartspēļu atkarība – spēļu automāti, bingo, kāršu spēles, loterijas, totalizatori u.c.

Atkarība no medikamentiem

Atkarība no ēšanas

Cita (Lūdzu, komentējiet!)

207 (80%)

178 (69%)

173 (67%)

140 (54%)

136 (53%)

66 (25%)

41 (16%)

2 (1%)

Narkotiku atkarība

Alkohola atkarība

Smēķēšana un nikotīna atkarība

Procesu atkarība – internets, mobilais telefons, datorspēle

Azartspēļu atkarība – spēļu automāti, bingo, kāršu spēle

Atkarība no medikamentie

Atkarība no ēša

259 atbildes
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7) Kuri, Jūsuprāt, ir galvenie iemesli, kāpēc jauniešiem rodas atkarība? (iespējamas vairākas atbildes)

Draugu ietekme

Vēlme būt pieaugušam

Vēlme izmēģināt

Vēlēšanās būt iederīgam

Aizrautīgu nodarbju/interešu trūkums

Modes lieta

Nesaskaņas ģimenē

Atstāts novārtā no vecāku puses

Nozīmīgs stress skolā

Vēlme aizmirsties

Slinkums

Jūtas nesaprasts

Finansiālās iespējas

Cits (Lūdzu, komentējiet!)

164 (64%)

147 (57%)

126 (49%)

122 (47%)

89 (35%)

80 (31%)

65 (25%)

54 (21%)

46 (18%)

38 (15%)

38 (15%)

37 (14%)

25 (10%)

1 (0%)

Draugu ietekme

Vēlme būt pieaugušam

Vēlme izmēģināt

Vēlēšanās būt iederīgam

Aizrautīgu nodarbju/interešu trūkum

Modes lieta

Nesaskaņas ģimenē

Atstāts novārtā no ve

Nozīmīgs stress s

Vēlme aizmirs

Slinkums

Jūtas nesapra

Finansiā

257 atbildes
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Atbalsts

8) Vai skolā/ klasē vecākiem tiek organizētas pārrunas/ lekcijas par atkarībām un to prevencijas
pasākumiem?

Jā

Nē

Nezinu/Neesmu interesējies

9) Kur, Jūsuprāt, ir jāgriežas pēc palīdzības un atbalsta gadījumos, ja Jums ir aizdomas, ka bērnam vai
jaunietim veidojas atkarība ( iespējamas vairākas atbildes)?

Pie atbalsta personāla ( psihologs, sociālais pedagogs)

Klases audzinātājs

Ģimenes ārsts

Skolas vadība

Policija

Nezinu

Cits (Lūdzu, komentējiet!)

123 (48%)

51 (20%)

83 (32%)

Vidējais

3.8

Pozitīvās atbildes

71%

208 (81%)

78 (30%)

76 (30%)

37 (14%)

16 (6%)

15 (6%)

11 (4%)

Jā

Nē

Nezinu/Neesmu interesēji

Pie atbalsta personāla ( psihologs, sociālais pedagogs)

Klases audzinātājs

Ģimenes ārsts

Skolas vadība

Polic

Nezi

Cit

257 atbildes

257 atbildes


